

2023年2月20日 星期一 癸卯年二月初一

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



报料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24379期 今日8版 每份1.70元

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 抢前抓早 夯实粮食安全“压舱石”

哈市各地抓紧备春耕,为农业丰产丰收筑牢坚实基础

马宇兵 钱玺勇 刘婧婧 本报记者 郝欣

春回大地,万象“耕”新。连日来,在冰城广袤黑土地上,耕耘者们抢前抓早备春耕,用勤劳播撒丰收的希望。农资下摆、农机检修、清雪扣棚、线上培训……各项备春耕工作有序开展,乡镇村屯到处呈现火热繁忙的备春耕景象,为我市农业丰产丰收筑牢坚实基础。

**农资储备早 春耕生产有保障**

赶早春、抢农时,春耕大事不宜迟。记者在方正、延寿、宾县等县域农资市场看到,车流、人流日渐增多,农户们开始为新一年春耕生产做足准备。

在方正县鸿杰农资经营部,来购买种子、农药的农户络绎不绝,经营部经理杨鸿杰边售卖农资产品边向农户们提供技术指导,仓库里的各类化肥产品则整齐码放,氮肥、磷肥、钾肥等产品一应俱全。“今年种子计划储备26吨,化肥计划储备100吨。”杨鸿杰说,近两年,群众耕种积极性提升不少,农资产品购买量呈逐年上升趋势。

在延寿县延寿镇鑫丰农资大市场内,运送农资的货车往来穿梭。据商家介绍,为了备战春耕市场,这几天厂家农资货物陆续到货,能够满足农民购种需求。在一家农资经销店的40余平方米营业室内,来购买种子、化肥的农户有四五拨儿。来自延寿县青川乡的农户尹玉辉正向商家订购今年的稻种。“好种产好粮,把种子化肥都买好,今年才能

有个好收成。”尹玉辉说。

为切实做好农资供应工作,保障农资市场“价稳、量足、质优”,各县域农业农村局积极发挥农资经营网络管理优势,协调储备化肥、农药、种子、农机具等各类春耕所需物资,扎实开展农资检查,以保证农资储备充足,产品质量过关,为春耕备耕保驾护航。

**检修农机早 开足马力备春耕**

“技术员帮我调试、检修农机具,太感谢了,我还学到了很多维修保养知识。这些农机具检修好了,春耕生产才不耽误。”2月17日,方正县天门乡水稻种植户张有国高兴地说。

连日来,天门乡通过强化技术指导、加快农资调运以及集约化育苗等措施,组织广大农民群众扣大棚、备农资、修农机,抢抓农时开展备春耕生产。农机技术人员深入合作社和农户家中,开展春耕备耕机械化技术指导工作,送维修、送技术、送服务,检修调试拖拉机、播种机、插秧机等各类春播农业机械,杜绝农机“带病”作业,保障各类机具以完好的状态迎战春耕。

**农技培训早 线上授课助春耕**

“农民朋友选购化肥应做到‘六看’,科学用肥应做到‘八要’……”2月17日,延寿县中和镇万江村水稻种植户王念顺轻点手机屏幕,进入延寿县农技推广中心推送的“备耕小课堂”,里面传授的备春耕知识让他眼前一亮……

在宾县,一场场直播也在线上进行着。正



技术员帮农民检修农机。

在直播的主播“网红”,是县域农技推广中心的农技专家。他们通过线上直播培训的方式为农民授课,为农业生产提供技术保障。

“现在,咱往家里炕上一坐,拿着手机就能学耕种新知识,方便多了。”方正县会发镇水稻种植户林育才说,有了更多农技知识储备,感觉心里很踏实。

据了解,依据积温带和地域特点的不同,

各县域抢前抓早,制定各自的县域种植计划,并依据计划创新开展农业科技培训。农技人员发挥才智,为种植户们详细生动地讲解备耕生产、栽培、减药控害、减肥增效等新技术;发放备春耕、病虫害防治、土壤问题分析、农药化肥使用、科技助农等方面电子资料,并进行在线互动答疑,为农业增产、农民增收打下良好基础,为冰城粮食安全“压舱石”增加分量。

### 抢抓农时备春耕

本报讯(记者 张鸣雷/文 刘洋/摄)2月19日,由哈尔滨冰雪大世界公司主办的哈尔滨冰雪大世界杯龙江冰雪英雄会全民冰雪汽车挑战赛拉开帷幕。10时许,在哈尔滨冰雪大世界梦想大舞台,赛事举行了隆重的发车仪式。发车仪式后,随着汽笛和发令旗的指令下达,来自全国各地的近千名选手驾驶参赛车辆从冰雪大世界飞驰而出,奔赴冰上赛场展开激烈角逐,上演“速度与激情”。

挑战赛设置全民两驱组和全民四驱组两个组别,比赛车型分为新能源汽车、出租车和量产车。采用竞速计时的方式进行比赛,参赛选手驾驶车辆,按照赛道行驶方向跑完一圈回到终点,定点停车,用时越短,成绩越优。

比赛现场有着宽阔的冰面、曲折的弯道、皑皑的白雪,充满刺激与挑战。参赛选手们驾驶着爱车,在冰天雪地中展现精湛的车技、转弯、漂移,穿越障碍,极富视觉冲击,不仅让参赛选手大呼过瘾,也让现场观众大饱眼福。

作为挑战赛主办方,哈尔滨冰雪大世界公司认真进行了赛事组织工作,力争把全民冰雪汽车挑战赛办成一次高水平、有特色的比赛,将其打造成新的IP。参加挑战赛的选手们在比赛中互相学习、互相交流,亮出科技、赛出了好成绩。(下转第二版)

右图:参赛车辆驶向赛场。

## 冰雪赛道上演“速度与激情”

龙江冰雪英雄会全民冰雪汽车挑战赛开赛



冰国六十载 共赴新征程

本报讯(记者 于秋莹/文/摄)“索菲亚教堂是用麦秸做的?”“废弃的秸秆居然能作画?”2月17日,“走读中国 感知哈尔滨”活动的多名外国社交媒体博主来到哈尔滨市工艺美术有限公司麦秸传承基地,一边了解中国传统非遗技艺,一边发挥想象力进行麦秸画创作。

“走读中国 感知哈尔滨”活动由中国对外书刊出版发行中心(国际传播发展中心)、中共哈尔滨市委宣传部主办,来自俄罗斯、西班牙、叙利亚、韩国、白俄罗斯等多国的社交媒体博主齐聚冰城,通过对冰雪旅游、非遗文化、美食文化等主题深入探访,以时下最火的短视频形式,向世界宣介哈尔滨的独特魅力。

**把麦秸画分享给粉丝**

让更多人了解冰城非遗文化

17日下午,在国家级非物质文化遗产麦秆剪贴技艺第八代传承人李宝霞的带领下,外国社交媒体博主们开启了“非遗”体验之旅。

在一楼展厅,麦秸画《东北虎》瞬间吸引



社交媒体博主们学习制作麦秸画。

## 多国社交媒体博主联手推介哈尔滨

通过对冰雪旅游、非遗文化、美食文化等主题深入探访,向世界展示冰城独特魅力

从“最多跑一次”  
到“一次不用跑”

哈市公积金缴存、提取业务全程网办率92.98%

本报讯(记者 刘述波)如今,足不出户就可在网上办理提取、还贷、个人开户等公积金业务了。近日,记者从市住房公积金管理中心获悉,2022年以来,该中心不断提升服务水平,目前已有包括商品房房租提取、离退休提取、偿还商业贷款提取公积金、个人开户、缴存凭证打印等70余项个人和单位公积金业务实现网上办理;缴存、提取业务全程网办率达到92.98%,居全国同行业领先地位。

**缴存、提取等70余项业务实现网上办**

近几年,市住房公积金管理中心不断加强科技赋能,推动“网上可办”向“网上办好”转变,形成《哈尔滨公积金数字化转型与高质量发展建设方案》,完成了新一代“智慧公积金”系统顶层设计,全面推进新一代“智慧公积金”信息系统建设。同时,在9家银行24个网点推行组合贷款“一站式”服务,创新实现“三县四部”公积金业务全委托银行管理模式。

日前,包括商品房房租提取、离退休提取、偿还商业贷款提取公积金、个人开户、缴存凭证打印等70余项个人和单位公积金业务实现网上办理;缴存、提取业务全程网办率由2018年的16%提升至目前的92.98%,最大限度地实现“最多跑一次”向“一次不用跑”转变。该中心道外办事处获得全国住房公积金“跨省通办”表现突出服务窗口、全省“人民满意的公务员集体”荣誉称号。

**服务违规“零容忍”,提升群众满意度**

据市住房公积金管理中心介绍,该中心营商专班和第三方监督机构积极行动,定期不定期对32个办事处、办事处大厅及委托银行网点服务窗口开展营商环境督导检查517次,在中心OA自动办公系统展示“红黑榜”4期,窗口服务规范化程度由2020年末的93.31%提升到目前的96.4%。

同时,该中心坚持做到“守好底线不破例、管住内部不留空、严惩违规不给面”。全年对9个合作单位的24个窗口进行了整合,对4个合作单位的1个服务网点和3个窗口进行勒令停业整顿或撤销。截至2022年底,在线统计群众满意率达到99.8%。

加强能力作风建设  
打造一流营商环境

气温持续回升  
22日最高0℃

本报讯(记者 陈悦)2月19日是二十四节气中的“雨水”。进入“雨水”节气,冰城气温波动较大,虽呈上升趋势,但仍需做好保暖。

据市气象台预报,20日白天,哈市主城区多云天气,午后最高气温-7℃;夜间晴好,最低气温-20℃。21日气温回升,午后最高气温-5℃,夜间最低气温-13℃。22日白天气温继续回升,最高气温可达0℃左右。最近几天气温波动较大,请注意合理选择衣物。

需要注意的是,20日夜间至21日上午,主城区风力2到3级,大气扩散气象条件差,局地易出现雾或霾等低能见度天气,气象部门提醒车辆、行人注意交通安全。

日期	天气	风向	气温
20日	白天	多云	-7℃
	夜间	晴	-20℃
21日	白天	晴	-5℃
	夜间	多云	-13℃
22日	白天	多云	0℃
	夜间	晴	-14℃

三百雪友一起  
穿越亚布力

超级定点滑雪公开赛亚布力站揭幕

2版

哈尔滨日报社新媒体矩阵



哈尔滨日报微信  
新晚报微信  
哈尔滨新闻网微信